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Το τρομοκρατικό χτύπημα στον Προφήτη Ηλία 
στη Δαμασκό και οι Χριστιανοί στη Συρία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Το αποτρόπαιο τρομοκρατικό χτύπημα στον Ιερό Ναό του 
Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό έχει φέρει στο προσκήνιο για άλλη 
μία φορά το σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι 
Χριστιανοί στη Μέση Ανατολή. Οι λέξεις ανασφάλεια, 
τρομοκρατία, αβεβαιότητα τείνουν να γίνουν συνώνυμα της 
κατάστασης που επικρατεί εδώ και αρκετά χρόνια, καθώς η 
Συρία βιώνει βίαιες συγκρούσεις από το 2011. 

Μπορεί το προηγούμενο καθεστώς του Μπασάρ Αλ Άσαντ να ανατράπηκε τον 
περασμένο Δεκέμβριο, καμία όμως ουσιαστική αλλαγή δεν έχει επέλθει στη ζωή 
των Χριστιανών οι οποίοι ζητούν το αυτονόητο, δηλαδή να μην εξαιρεθούν από το 
νέο σύνταγμα το οποίο αναμένει η χώρα. Παρά τις όποιες εγγυήσεις είχαν δοθεί, 
ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί η εκπόνηση νέου συντάγματος.

Η Εκκλησία της Αντιόχειας μέσα σε αυτό το κλίμα συνεχίζει να δίνει τη 
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μαρτυρία ότι οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι αυτής της 
γης την οποία επί αιώνες μοιράζονται με τους μουσουλμάνους, καταφέρνοντας να 
συμβιώνουν. Στις δύσκολες αυτές ημέρες που περνά για ακόμη μία φορά το 
Παλαίφατο Πατριαρχείο, εκτός από τον Χριστιανικό κόσμο, στήριξη δέχεται και 
από αξιωματούχους άλλων χωρών.

Τα συλλυπητήρια μηνύματα για τους 25 μάρτυρες της Εκκλησίας της Αντιόχειας 
που έχασαν τη ζωή τους στο τρομοκρατικό χτύπημα της 22ας Ιουνίου, συνεχίζουν 
να καταφτάνουν. Μαζί με αυτά και η ομόθυμη καταδίκη της βίας και της 
τρομοκρατίας.





Γαλλία, Μπαχρέιν και Ιορδανία καταδικάζουν το 
τρομοκρατικό χτύπημα
Μεταξύ των μηνυμάτων που έφτασαν στο Πατριαρχείο Αντιοχείας ήταν και αυτό 
του Υπουργού Εσωτερικών, Μπρουνό Ρεταγιώ, ο οποίος εκτός από την καταδίκη 
της τρομοκρατικής επίθεσης, εξήρε τη θαρραλέα στάση του Πατριάρχη 
Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη κατά την Εξόδιο Ακολουθία των μαρτύρων. Εκεί ο 
Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αντιόχειας είχε στείλει σαφές μήνυμα πως ό,τι 
και να συμβεί, οι Χριστιανοί δεν θα εγκαταλείψουν τη γη και τα ιερά τους.

Στην επιστολή του προς τον Μητροπολίτη Γαλλίας, Δυτικής και Κεντρικής 
Ευρώπης του Πατριαρχείου Αντιοχείας, κ. Ιγνάτιο, ο Γάλλος Υπουργός Εσωτερικών 
αναφέρει: “Εκφράζω τη συμπάθειά μου και τα ειλικρινή μου συλλυπητήρια στους 
Ορθόδοξους πιστούς που καταπιέζονται από το τρομοκρατικό έγκλημα που 
διεπράχθη στην Εκκλησία του Προφήτη Ηλία. Εκφράζω επίσης την καταδίκη μου 
για αυτή την ακραία βία που αντιμετωπίζει το Πατριαρχείο Αντιοχείας… 
Μοιράζομαι μαζί σας τις ακούραστες προσπάθειές σας για μια “Συρία” που σέβεται 
όλους, και ιδιαίτερα, τη χριστιανική της παράδοση… Παρακαλώ στείλτε τα 
συλλυπητήριά μου για τον συμβάν στον Πατριάρχη Ιωάννη Ι’. Τον επαινώ για τα 
δυνατά και θαρραλέα λόγια του κατά τη διάρκεια της κηδείας”. 

Τα συλλυπητήρια του προς τον Πατριάρχη Αντιοχείας εξέφρασε και ο Βασιλιάς του 



Μπαχρέιν, Χαμάντ μπιν Ίσα Αλ Χαλίφα. Στο μήνυμά του εκφράζει τα συλλυπητήρια 
του για τους μάρτυρες, εύχεται ταχεία ανάρρωση στους τραυματίες ενώ τονίζει 
ότι αυτό το έγκλημα είχε ως στόχο να διαταράξει την αρμονική συνύπαρξη μεταξύ 
των Χριστιανών και των Μουσουλμάνων.

Στη συνεχιζόμενη αδικία και το μίσος που εισπράττει η Εκκλησία αναφέρεται ο 
Πρίγκιπας της Ιορδανίας, Χασάν μπιν Ταλάλ, στο συλλυπητήριο μήνυμα που 
έστειλε στον Πατριάρχη Αντιοχείας. Καταδικάζει παράλληλα το οδυνηρό 
περιστατικό και εκφράζει την πλήρη στήριξή του στους συγγενείς των θυμάτων 
και τους τραυματίες.



Στήριξη από τον Χριστιανικό κόσμο
Τις προηγούμενες ημέρες ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης έλαβε μηνύματα 
συμπαράστασης για τους μάρτυρες του τρομοκρατικού χτυπήματος στον Ιερό Ναό 
του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό, από Προκαθημένους Ορθοδόξων Εκκλησιών, 
καθώς και επικεφαλής και Προκαθημένους άλλων χριστιανικών δογμάτων και 
ομολογιών.

Στις επιστολές εκφράζονται εκτός από τα ειλικρινή συλλυπητήρια και την 
καταδίκη της επίθεσης, η αλληλεγγύη προς την μαρτυρική Εκκλησία της 
Αντιόχειας.




